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= durée conseillée pour traiter ce su;et 1heure ‘
= ATTENTION : ie nom de la matiére et son ‘code doivent étre !MPERATNEMENT r!eoomés sur ta oopie d'examen

CONSIGNES o ‘ ' ' :

e TOUT document est intea'dlt, aeule une ca.lculatrice non graphique, non programmable, type camo—fx92 esc a.utonsée
"o La rédaction sera prise en compte dans la netauon Chaque répom dem et.re soxgneusement ,mstiﬁée sauf mention
- contraire de 'énoncé. : E
- o En ce qui concerne les calculs, lestésultatsaemnt a.rrondnsb. 10"’
ohbuémestmd:camfx!pométremdxﬁé

- Régression lmémre (10 points) ¥ ; :
-On dispose des indices suivants (base 100 ent=1) relatifsll&consommatwn(‘Y)etaurevenu (X), obsewés pmdmt 10
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1. Représenter le nuage de pomts relatlf aux vana.bles X et Y dans un repére orthonormé . Commenter
2. Calculer lindice de revenu moyen et l'indme de consommatnon moyen.

8 C:a.lnuler les variances de X et Y. :
4. Calmﬂerhcov&ﬁmeedeXetY :
5. Calculer le coefficient de conéla.uon de X et Y. Commenter
6. Calculer les eeeﬁ'imants de 1a droite de régression D de Y sur X.
7. Calculer les coefficients de la droite de régression D' de X sur Y.

8. Tracer D sur le méme graphique que le nusge de points. =

9, Sa.na tracer la droite DY, déterminer si les deux droites D et D’ sont confondues. Justxﬁer




Liaison entre deux varxables quahtatwes (10 pomts) .
Lemponsabledesmoumeshummnesd’nne emrepmeaeﬂ'actuéune étudepourévalnersx ladm:téri&émanueuedun mdi-

vidu est indépendante ou non de sa perception visuelle. Ces deux caractdres ont été identifiés selon les modalités suivantes : -
Dextérité manuelle (A) : L'individu est classé sdan qu'il est plus hsbﬂe de la main gauche (Al), ambxdex(;re (A2) ouplus

~ habile de la main droite (A3).

Perception visuelle (B) : L'individu est classé selon qu'il & une meilleure. vision. de Poeil: ga,udze (B1), une vision égale des :

deux yeux (B2) ou une meilleure vision de I’ceil droit (B3). La répartinon des résultats de cette étude sur 200 individus est
présentée dans Ie tableau smvant

- Pereeptmn visuelle \Den:ténté manuelle AT TA2TA3]
‘ Bl v 16 130§ 151
‘B2 ' 14 1 '12. 1 10
B3 o 28 [ 50| 25

1. Donner le ta.blea.tm des eﬁecﬁfa marginaux et des fréquences marginales pour chaque vma,ble. .
2. Donner les tableaux des Profils-lignes et des Profils-colonnes. '
3. (a) Parmiles personnes “ambidextres”, quelle est la proportion d’individus ayant une “visaon égale des deux yeux” 7.

~ (b) -Parmi les personnes aya.nt “une mexlleure vision de I'oeil gauche”, quelle est 1a propomon d’indxvidus “plus habxles g
dela main droite” 7 - 5 .

4 On fournit le tablea.u des eﬁeetxfs théqnques

Al [ A2 T A8 ]
17,69 | 28,60 | 15,25
11044 11656 ] 9,00 |
29,87 | 47,38 | 25,75 |

5. Donner le tableau des c:ontubutwns Comment quahﬁer la liaison du couple (A1,B1)?
6. Calculer la distance du x’, puis en déduire le coefficient de Cramer. :
- 7. Que peut-on dire quant & la liaison entre la dextérité manuelle et la perception visuelle?”




